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GRUPPO CONSILIARE
FRATELLI D’ITALIA

IL PRESIDENTE

Prot. n. 0630/2017 deI 08 MAGGIO 2017

Dott.ssa Rosa D’Amelio

Presidente Consiglio Regionale

SEDE

OGGETrO: “Progetto per il SUD. Finanziamento interventi mobilità sostenibile

costiera Amalfitana e Sorrentina”. Interrogazione a risposta scritta ai sensi Art. 127

comma 4° Regolamento Funzionamento Consiglio.

Egregio Signor Presidente,

deposito agli atti del Suo ufficio l’allegata interrogazione alla Giunta Regionale, avente

ad oggetto: “Progetto per il SUD. Finanziamento interventi mobilità sostenibile

costiera Amalfitana e Sorrentina” chiedendo per essa Risposta Scritta ai sensi e per

effetto art. 127 comma 4° Regolamento Funzionamento Consiglio.

L’occasione è utile per porgere Distinti Saluti

Afl.O. C.n..oI,.R.g,on&.d.IkC.mp.nw

Protocollo 000811611 Data: 1010512017 10:04
ufficio. S.g.iena Genenie

classifica:
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GRUPPO CONSILIARE
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IL PRESIDENTE

- INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRIUA

PREMESSO CHE:

- con DGRC 173 del 26.04.2016 è stato ratificato il Patto per lo sviluppo della Regione

Campania il cui allegato A indica come prioritario, tra l’altro, “l’intervento di mobilità

sostenibile nelle costiere Amalfitana e Sorrentina — Prima fase” per un importo totale

pari a 100 MLN di euro a valere sui fondi F5C 2014/2020;

- con DGRC 306 del 28 Giugno 2016 si è data attuazione al “Piano di Azione” per

l’assolvimento delle condizionalità ex-ante riferite all’Asse 7 “Trasporti” del POR 2014-

2020 approvando anche l’aggiornamento, con riferimento all’orizzonte temporale

2023, deI Piano Direttore della Mobilità Regionale e dei relativi Piani Attuativi riferiti ai

settori della viabilità, delle ferrovie e degli altri modi di trasporto, costituito dai

seguenti documenti;

- il Piano di Azione prevedeva, e prevede, la concretizzazione degli “ interventi di

mobilità sostenibile nelle costiere Amalfitana e Sorrentina” attraverso il soggetto
attuatore ACAM e al fine di “realizzare sistemi ettometrici per il miglioramento

dell’accessibilità dei centri abitati, e delle loro frazioni, presenti lungo le due costiere

e con riferimento alle strade primarie di accesso intese come SS. 163 Amalfitana, SS

145 Sorrentina, SP1/SP2a/SPZb che servono il valico di Chiunzi”;

ATtESO CHE:

- sulla scorta ditali atti amministrativi ufficiali, è stato dato avvio — da parte del
Presidente della IV Commissione Consiliare Regionale Permanente e dalla Direzione

Regionale Programmazione Unitaria — ad incontri operativi inopportuni ed impropri

finalizzati alla stipula di un protocollo d’intesa tra Regione Campania e i Comuni di
Minori, Ravello, Amalfi, Agerola e Vico Equense;

- tale protocollo d’intesa, per quanto è dato sapere essendo “carbonari gli incontri”,
codificherebbe addirittura gli interventi dettagliati a farsi — con il finanziamento prima

ricordato pari a 100 MLN di euro — così come segue:

a) realizzazione collegamento sospeso a fune tra i centri abitati di Minori e Ravello

con parcheggio d’interscambio presso la stazione di valle;

b) realizzazione collegamento sospeso a fune tra Punta San Lazzaro (Agerola) ed il

centro abitato di Amalfi con parcheggio d’interscambio presso la stazione di monte;
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c) realizzazione variante in galleria alla 55 163 tra gli abitati di Minori e Malori con

riqualifica urbanistica sede stradale dismessa da ANAS;

d) realizzazione bretella stradale in galleria di collegamento tra la SS163 (Valklone

Cieco) e la parte interna del centro abitato di Amalfi;

e) realizzazione di una coppia di ascensori, con galleria pedonale di base, per il

collegamento della stazione ferroviaria EAV di Vico Equense con la Marina di Vico;

f) realizzazione di una coppia di ascensori, con galleria pedonale di base, per il

collegamento della stazione ferroviaria EAV di Sorrento con la Marina Piccola ed il

porto di Sorrento;

- tale protocollo d’intesa, ed i codificati interventi, esclude immotivatamente ed in

modo anomalo tutti i Comuni della fascia costiera Amalfitana (ad eccezione di Minori,

Amalfi e Ravello) ed i comuni di Tramonti, Scala, Corbara e Sant’Egidio Monte Albino;

- d’altra parte non è dato sapere chi, e con quale autorità autorizzativa, ha selezionato

i Comuni da coinvolgere nel protocolo d’intesa e che, e con quale autorità

autorizzativa, ha individuato “gli interventi da attuare”;

TANTO PREMESSO

Il sottoscritto Consigliere Regionale

INTERROGA

La Giunta Regionale, e per essa il Presidente DE Luca — nella sua qualità di Assessore ai

Trasporti ed alla mobilità — nonché la competente Direzione Generale per sapere:

a) con quali atti amministrativi è stato stabilito che l’importo di 100 MLN di euro,

destinato genericamente al finanziamento di “ interventi per la mobilità sostenibile

nelle costiere Amalfitana e Sorrentina”, debba essere destinato agli interventi

indicati in premessa;

b) chi, e con quale autorità autorizzativa, ha selezionato i Comuni e gli interventi che

debbono essere attuati con il ricordato finanziamento;

c) quale ruolo ha , in termini di gestione degli indirizzi politico/amministrativi, il

Presidente della Quarta Commissione Consiliare Regionale permanente;

d) le ragioni per le quali sono stati esclusi dalla programmazione e selezione degli

interventi ad attuarsi TUTTI i comuni della fascia costiera Amalfitana (ad eccezione di

Minori, Ravello ed Amalfi) nonché i Comuni di Tramonti, Scala, Corbara e Sant’Egidio

Monte Albino;
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e) quali interventi immediati intende adottare per sospendere la formalizzazione di
tale inopportuno protocollo d’intesa e, invece, sviluppare azioni concertative,
finalizzate al coinvolgimento nelle scelte, di tutti i comuni ricadenti nei territori
destinatari del finanziamento e dell’intervento di mobilità sostenibile in argomento;
f) se non ritiene di dover aumentare il finanziamento complessivo in argomento
destinando a detto ampliamento altre risorse comprese nel Patto per il SUD;

CHIEDE

Risposta scritta.
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